

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Abastecedores encarcelados

Ocho pasos delante y en centro de la línea formada por las Banderas, se situará el Comandante Mayor del mencionado Regimiento de Córdoba. Los mayores de los otros Cueros, pié a tierra, se mantendrán a la derecha de la suya respectivos. Los ayudantes a la izquierda de los mismos.

Dará la misa el Capellán del referido Regimiento de Córdoba.

Terminada la misa para el voto de la jurra, se comenzará seguidamente, pasará, sin necesidad de orden alguno, a situarse a la izquierda del Comandante Mayor del expresado Regimiento, la Bandera del mismo y el Capellán del de Casadores de Lusitania.

Los gastadores que estaban en el altar volverán a sus puestos.

Al toque de atención general y Marcha Real, presentarán las armas los cueros y se tomará el juramento como preceptúan las Reales Ordenes y el artículo 5.º de la R. O. de 18 de marzo de 1923, antes citada.

Hecho esto se restituirá la Bandera del Regimiento de Córdoba a su lugar y los pelotones de escoltas de cada Cuerpo, conducidos por el Ayudante, efectuarán de menor, sucesiva, y ante su respectiva Bandera y Estandartes, cuanto previene en el artículo 5.º del tratado 3.º, título 9.º de las ordenanzas.

Concluido el acto, al nuevo toque de atención general y Marcha Real, la Bandera y Estandartes, con sus acompañamientos regresarán a sus Regimientos.

Terminada la ceremonia marcharán los Cueros con sus escoltas por la salida de la Virgen y Embroidada a sus respectivos Cuarteles.

Concurrirá al acto los Jefes y Oficiales de los Cueros y Dependencias que no tengan puestos en formación los que serán presididos por S. E.

El relevo de las guardias de la plaza se verificará mañana a las ocho de la misma.

Con motivo de solemnidad del día, se vestirá de gala usándose el Pabellón nacional.

Los reclusos asistirán a la jurra en traje de 1.º puestas.

Para cumplimentar lo dispuesto en la R. O. de 21 del anterior (D. O. número 68), el 4.º Regimiento de artillería ligera, designará una batería, que se situará en el lugar más apropiado en la carretera nueva del Fargu, a fin de hacer la salva que se previene al toque de oración y en los cuarteles se guardará el tiempo de inmovilidad y silencio, en memoria de los muertos por la Patria, que también se dispone.

Por el Parque divisionario de Artillería, número 4, se facilitará al 4.º Regimiento de artillería ligera, los cartuchos de salva necesarios.

Lo que de O. de S. E. se comunicó en la de la plaza de esta día para conocimiento y cumplimiento.

El oficial 2.º, secretario accidental, Antonio Martín.

Advertencia

Los Cueros designarán, de acuerdo con los espellanos, dos individuos para ayudar a misa.

El regimiento de Córdoba, se dirigirá a su puesto por el Paseo Central de la Carrera y del Saló, ocupando seguidamente el lugar que se le ha señalado.

El 4.º Ligero, entrará en la Carrera por el Paseo de Carrusjes, con guita a las órdenes impares; seguirá en el Salón y la Bomba, por el lado de los jardines, para entrar en su puesto en la mañana.

Los reclusos bajarán individualmente la Bandera descubriéndola, pero al pasar después bajo el pabellón que forma la Bandera y el sable, lo harán de a dos y cubiertos.

Todo el tiempo de la ejecución de ambos actos anteriores, han de mantenerse presentadas las armas por escoltas y cueros.

Al acto concurrirán un médico que nombrará el jefe de Sanidad militar de la plaza y el personal sanitario, provisto de cuanto sea necesario y el carruaje de ambulante.

Ecos de sociedad

Regresó de Ujijar el abogado don Fernando Sánchez Chacón.

Ha marchado a Mahón, después de brava estancia entre nosotros, el conde de la Armada don Rafael Ruiz de Pezuela y Anguita.

Ha trasladado su domicilio a la Carrera de Genil, 75, el joven abogado don Diego Reyes González.

Niños Consulta de Medicina y Cirugía, Doctor Duarte-Salcedo, Asesora de la Virgen, 62.

Se compran tan baratas las pieles, comiestas, medias, pargues, lanas y pelnas para velo y mantilla en El Regalo, que diariamente se le va concurren por las personas discretas de Granada. — Plaza de Bibarrambia, 21 y 23.

Anoche a las ocho concurrieron matrimonio en la parroquia de San Ildefonso la encantadora señorita Josefa Fernández con don Manuel Almonera, pundonoroso suboficial de Artillería.

Asistieron de padrinos don Antonio Hernández y doña Presentación García García, firmando el acto como testigos don Miguel Granados y don José Romero Alcázar.

La boda se celebró en familia por el reciente luto del novio.

LUMBERAS

Asistieron representaciones de todas las clases sociales que se sumaron al duelo de la ilustre familia del finado, a la cual enviamos nuestro sentido pésame particularmente a su hijo don Rafael, ilustrado M. est. nacional de Huelva y querido corresponsal nuestro en aquel pueblo.

Si con Licor del Polo te enjugaras cuatro meses no más, yo te aseguro que nunca más consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quejaras sin llegar a gastar ni medio duro.

NECROLOGIA

Ayer tarde se verificó el entierro del cadáver de don Juan García Martín, Maestro nacional jubilado, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de pésame.

Asistieron representaciones de todas las clases sociales que se sumaron al duelo de la ilustre familia del finado, a la cual enviamos nuestro sentido pésame particularmente a su hijo don Rafael, ilustrado M. est. nacional de Huelva y querido corresponsal nuestro en aquel pueblo.

Si con Licor del Polo te enjugaras cuatro meses no más, yo te aseguro que nunca más consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quejaras sin llegar a gastar ni medio duro.

Audiencias regias

Madrid 5

El Gobernador de Madrid al haber hoy con los periodistas les manifestó que había dado órdenes para detener a algunos de los abastecedores y asentadores de carnes por infringir las disposiciones gubernativas.

Esta misma tarde fueron encarcelados dichos abastecedores.

Después fué facilitada a la prensa una nota en el Gobierno civil, dando cuenta de las energicas medidas que han sido adoptadas.

Participa también que a consecuencia de aquellas está en vías de resolverse el conflicto de las carnes.

Hoy fué reanudado el abastecimiento.

La carestía de patatas

Madrid 5

El conflicto de la carestía de las patatas adquiere cada día proporciones graves.

El delegado gubernativo ha recorrido diferentes pueblos con objeto de incautarse de las existencias de patatas, pero parece que no ha tenido mucho éxito.

Para el abastecimiento de Madrid se necesitan 1.500 sacos de dicho tubérculo y éstos es imposible adquirirlos.

Cómo se ha de andar en Madrid

Madrid 5

En la Alcaldía han facilitado una nota recordando que desde el día 10 de actual comenzará a regir el nuevo reglamento de circulación de peatones y vehículos.

Los viandantes llevarán siempre la derecha y para cruzar la calle esperarán a que se suspenda la circulación de vehículos.

El reglamento también dispone que nadie podrá apearse del tranvía en marcha.

Furiosa tormenta

Madrid 5

A las cuatro de esta tarde ha caído sobre Madrid una formidable tormenta.

La granizada fué tan copiosa que en pocos momentos quedaron intrasitables las calles.

Muchas calles quedaron totalmente anegadas.

En las berriadas extremas la tormenta originó algunos accidentes.

En una calle de los barrios bajos, se hundió una alcantarilla, corriendo peligro dos de los bomberos que acudieron a dicho sitio.

La formidable tormenta, ha ocasionado muchos accidentes desagradables, no ocurriendo desgracias.

El Consejo Supremo

Madrid 5

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunirá en la próxima semana para fallar la causa seguida contra Ramón Lamonedá, por el delito de sedición e injurias al ejército.

El martes se verá la causa contra el comandante don Osualdo Martínez.

El miércoles se reunirá el Supremo en Consejo plenario.

Los timadores en acción

Madrid 5

Don Aureliano Hernández tiene un hermano en Méjico, de parte del cual recibió hace días una visita por una persona que dijo llamarse Antonio Torres.

Días después el señor Fernández recibió una carta de su hermano, en la que le encargaba que hiciera entrega al aludido individuo de la cantidad de 3.200 pesetas, lo que efectuó cuando más tarde se personó en la casa el desconocido.

Como hace cuestión de tres días volviera a escribirle su hermano desde Méjico sin hacerle la menor referencia del préstamo que hizo, don Aureliano entró en sospechas y para aclararse le envió un cablegrama comunicándole lo ocurrido.

Ayer tuvo contestación el señor Fernández, por lo que pudo comprobar que había sido víctima de un timo.

Formulada la denuncia correspondiente, se realizaron investigaciones, sabiéndose que dicho individuo suscribe una carta de tres pliegos de Correos que enviaba el hermano de don Aureliano.

El timador sustituyó el pliego por otro falsificado, en el que interesaba hiciera efectiva la cantidad mencionada.

La policía realiza investigaciones para descubrir al autor del robo.

El supuesto infanticidio

Madrid 5

Se conocen nuevos detalles relativos al supuesto infanticidio de Teñán de las Victorias.

El dictamen de los médicos forenses comprueba que no existe delito alguno, por lo que el Juzgado se apresuró a poner en libertad a todos los detenidos.

Se cree que se trata de una venganza personal.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores del anonimato.

Muerto por un rayo

Huelva 5

Dicen de Paterna, que encontrándose refugiado en una choza de dicho término el vecino Manuel Jurado, quedó muerto por un rayo.

FIRMA REGIA

Madrid 5

El Rey firmó hoy numerosas disposiciones de escaso interés general.

Uno de ellos es el traslado del juez de instrucción del distrito del Congreso.

Otro, suprimiendo el Consejo Superior Penitenciario.

EN EL OLYMPIA

La gran atracción de la presente Noche será el poema del sueño **IN EXOELAIS DEO** (La subida de Juanita al Cielo)

La más pura concepción del arte cinematográfico. Se presentará con GRAN ORQUESTA. Ilustraciones. Música de Schumann. Entreno el viernes, día 11

Termino diciendo el general Primo de Rivera, que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

Hazaña de un "fresco"

Sevilla 5

Esta mañana se presentó en una relojería de la calle de Sagasta un individuo vestido de teniente de Artillería.

Este adquirió diversos objetos, diciendo que los abonaría en cuanto cobrase la paga.

Declaró que se llamaba Luis Ponce de León, sobrino del marqués de Casa de Madrid.

Como inspirara sospechas fué denunciado y llevado a la Comisaría.

Manifiesto que el traje se lo había prestado otro individuo, al que engañó diciéndole que era teniente y que se había dejado olvidado el uniforme en Madrid.

El asunto del Banco de Castilla

Madrid 5

Ha desaparecido el conde del Moral de Calatrava

El juez propietario se ha hecho cargo del asunto del Banco de Castilla.

El lunes se hará entrega en el juzgado, de los dos millones exigidos como garantía.

Mañana expira el plazo para que todos los conserjeros depositen las 100.000 pesetas de fianza por la libertad provisional.

Entre los que faltan por entregar dicha cantidad, figura el subdirector del Banco.

Se desconoce el paradero del conde del Moral de Calatrava, que hace días se encontraba en París.

Las autoridades se proponen gestionar la extradición de dicho aristócrata.

La mejor película para Semana Santa

CRISTUS

o Nacimiento, Vida, Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. La única película de este género aprobada por la censura eclesiástica. Distinta y superior a la proyectada el año anterior.

Fronte estreno en OLYMPIA

No se reúne el Directorio

Madrid 5

Esta tarde no celebró Consejo el Directorio.

El Presidente permaneció toda la tarde en el ministerio de la Guerra, en donde conferenció con el general Neuvillas.

El día del Presidente

Madrid 5

El Presidente del Directorio permaneció en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió esta mañana a los subsecretarios de Instrucción pública y Gobernación.

Después conferenció con el señor Calvo Sotelo el secretario del Gobierno civil y el rector de la Universidad de Madrid señor Carracedo.

Romanones en Roma

Madrid 5

Hoy se han recibido noticias de Roma, dando cuenta de haber llegado a la capital de Italia el conde de Romanones.

Telegramas de salud

Madrid 5

Contestando al telegrama que dirigieron a los Reyes y al Presidente del Directorio los oficiales de complemento de aviación, después del benquete en que se reunieron una vez terminadas las prácticas, hoy recibierón despachos de los Soberanos y del jefe del Gobierno.

En ellos dirigen un cariñoso saludo a los oficiales, expresándoles su gratitud por el recuerdo y haciendo votos por la prosperidad de la aviación española.

Exdiputado a América

A bordo del trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» ha embarcado don Rafael Delis, acompañado de su familia.

Se propone no regresar a España hasta que pase un año por lo menos.

Exposición oírtosa

El semanario humorístico «Postnot» se propone abrir un concurso con objeto de celebrar una Exposición de revistas publicadas en varias capitales durante los últimos 100 años.

Accidente ferroviario

Al entrar en agujas el tren procedente de Tarragona, se le rompieron los frenos, chocando contra unos muros.

Resultó gravemente herido el fogonero.

La bandera desaparecida

Ante el juez que entiende en el sumario por el asunto de la bandera regalada a los Somatenes y que desapareció, compareció para declarar el expresidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch.

Este dijo que desconocía las causas que pudieron determinar la pérdida de dicha bandera.

Prohibición de entrada a unos periódicos

Las autoridades han reiterado las órdenes para que se prohíba con todo rigor la entrada en España de los periódicos que se editan en Francia injuriando a nuestro Gobierno.

Las órdenes van encaminadas especialmente contra los periódicos titulados «La Independencia internacional» y «Liberión».

Grava accidente

Madrid 5

Esta noche se ha conocido una dolorosa noticia que ha impresionado vivamente.

Al regresar una camioneta de aviación de Getafe, ocupada por 25 soldados de Ingenieros, fué arrollada en la carretera de Toledo.

En el accidente resultaron cuatro soldados muertos y cinco heridos.

Estos fueron trasladados al Hospital militar de Carabanchel.

NO HAY DESPACHO

Madrid 5

El Presidente del Directorio no hizo hoy su visita acostumbrada de Palacio para despachar con el rey.

NON BRANIENTO

Madrid 5

Ha sido nombrado Gentil hombre de cámara el ex alcalde de Madrid don Carlos Prrat.

España en Marruecos

Madrid 2

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.»

NOTA DEL DIRECTORIO

La actuación de los delegados

En la Oficina de Información de la Presidencia han facilitado esta madrugada una extensa nota circular dirigida a los delegados gubernativos.

En ella dice que la labor que realizan satisface al Gobierno.

Los alienta para que lleven a cabo su misión con el mayor acierto.

Encarece la necesidad de fomentar la industria en los pueblos y la cría de ganado.

También les invita para que se ocupen del problema de la higiene, a fin de conjurar toda clase de epidemias.

Reconoce y estimula la buena voluntad con que ejecutan su labor que cada día es más satisfactoria.

Anuncia que el Directorio procura abreviar cuanto antes la anomalía constitucional, esperando que les sustituirán nuevos hombres que traigan aires de renovación y normas rectas para la gobernación del país.

Declara que el Gobierno actual no ha venido a destruir a los hombres que desfilaron por el Poder e inter-

Noticias de Barcelona

Barcelona 5

La cuestión de la Alcaldía

El Gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que continuaba enfermo el señor Alvarez de la Campa.

En vista de ello, agregó que se había hecho entrega de la vara al primer teniente alcalde, que tomó posesión enseguida.

Anunció que el lunes quedará constituido el nuevo Ayuntamiento, presidido por el primer teniente alcalde.

El Alcalde interino recibió a los periodistas, manifestándoles que había visitado al señor Alvarez de la Campa, quien le rogó se hiciera cargo de la presidencia del Ayuntamiento.

Añadió que el aceptar el cargo constituía para él un verdadero sacrificio, pues ya en Octubre se le ofreció el mismo puesto y renunció a ello.

Muerte de un periodista

Esta mañana a las once ha fallecido el redactor de «La Tribuna» señor Ferreras.

El secretario había sido designado recientemente concejal.

Mañana se verificará el entierro,

vinieron en política, sino a derruir un tinglado viejo y depravado que conducía al caos a la nación.

Terminaa expresando su confianza en que pronto esos hombres nuevos le sucederán, iniciando una era de justicia y equidad.

Nuevos concejales de Granada

Han sido admitidas las excusas para seguir desempeñando el cargo de concejal del Ayuntamiento de Granada, presentadas por los señores don Felipe Alba Romero, y don Antonio Amor y Rico, nombrándose para sustituirlos, respectivamente, a don José Nájera Bueso y don Manuel Méndez Vellido.

Los concejales corporativos

Ayer tarde se manifestó a los periodistas en el Gobierno, las entidades de las que se designarán representantes para los 12 concejales corporativos.

Dichos concejales se dividirán en tres grupos.

Grupo primero.—Riqueza o producción: representantes de la Cámara de Comercio, de la Cámara Agrícola, de la Asociación de Ganaderos y de la Cámara de Propiedad Urbana.

Segundo grupo.—Industria: representantes de la sociedad Socorros Mutuos de Tranvías, del Circulo Océlico de Obreros, del Centro Obrero del Aya María y de la Asociación de Dependientes de Comercio.

Grupo tercero.—Culturales e industriales: representantes de la Real Sociedad de Amigos del País, Academia de Medicina, Centro Artístico y Prensa.

De cada una de estas entidades, será nombrado un concejal, total dos.

Dichos concejales, serán nombrados por el general Gobernador y sus nombramientos los publicaremos en nuestro próximo número.

Granada 5 de Abril 1924.
Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Distinguido señor: Le agradezco mucho diera cabida a estas líneas en el periódico de su digna dirección.

El martes día 8 debe constituirse el Ayuntamiento para dar cumplimiento a la reciente Ley de Administración Local. Si se quiere que la actuación de los Concejales sea eficaz y sumamente provechosa para Granada, debes elegir libre de prejuicios para la comisión de permanente hombres que respondan a la esperanza de una labor positiva.

De entre los Concejales que quedan hay uno que se ha significado por su labor y su actividad y su entusiasmo por Granada sea una gran población, con conocimiento profundo de sus necesidades, y un sentido práctico de sus remedios: nos referimos al concejal señor don Gabriel Galdó.

Su labor empezada no debe suspenderse, y por ello hoy hemos de llamar la atención de todos los demás compañeros de Cabildo, como a los nuevos concejales corporativos, para que el honor de la designación de las tenencias de alcaldía, que haya de estar a cargo del negociado de Fomento sea el señor Galdó; todos deben de rotarlo por unanimidad, llevándose a dicho cargo para que en él pueda desenvolver sus energías, convirtiéndose en realidad los proyectos por él presentados, como son el saneamiento de la población y la construcción de casas baratas, problema que hoy es más urgente, que incluso el de las subsistencias.

Por ello esperamos que el Cabildo, haciendo justicia y mirando a Granada con el cariño que se merece, le rotará por unanimidad.

Gracias anticipadas quedamos de agradecer a usted atentísimos saludos.
E. Jiménez Amador, Emilio N. Linares Francisco Palomares, Antonio Barredo.

OLYMPIA

HOY DOMINGO 6 DE ABRIL

Monumental programa

DOS GRANDES ESTRENOS, DOS Estrenos de la graciosísima comedia desmenuada solo por

Excursión científica

Noticiosos de la excursión científica realizada por don Pascual Nájera, est...

Con la amabilidad en el carácter, y con otras cosas, no diré...

Llegados al estado de pueblo y adquiridos los antecedentes necesarios...

Desde allí caminamos otros dos kilómetros largos sobre terrenos remocidos...

Sobre la una y media almazoras, resguardados en un cortijo que casualmente ha quedado en pie...

Y cabe preguntar, ¿cuál es el origen de esta concepción universalista? El origen de esta concepción es fundamentalmente religioso...

Realmente, puede decirse que hasta principios del siglo XIX no ha habido una ciencia histórica...

Otra teoría es la positivista, que cree que todo lo que no sea atenuado pura y simplemente a los datos que nos da la realidad...

De la manera expresada han explicado los geólogos la gigantesca hondonada ocurrida en Goldan...

También en nuestro país tuvo lugar un deslizamiento en Ansedillo, descrito por el señor Egorov...

El señor Nájera tenía sobre la mesa de su despacho el mapa geológico de la provincia, y en él pudimos apreciar la configuración geológica de la región danubiana...

En San Juan de Dios El devoto septenario a Nuestra Señora de los Dolores en la Basílica de San Juan de Dios...

Multa impuesta Por la autoridad gubernativa ha sido impuesta multa de 15 pesetas a Pedro José Rodríguez...

Conferencia de D. Manuel García Morente

Ayer tuvo lugar en el teatro Cervantes la inauguración del curso de conferencias organizado por el Centro Artístico...

Presidió el acto el señor Ortega Molina, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a don Fernando Sáinz...

Empezó el señor García Morente, diciendo que el nombre de Granada le produce una gran emoción...

Y así como en los individuos hay quien tiene un alma histórica y es capaz de sentir la historia...

Y cabe preguntar, ¿cuál es el origen de esta concepción universalista? El origen de esta concepción es fundamentalmente religioso...

Realmente, puede decirse que hasta principios del siglo XIX no ha habido una ciencia histórica...

Otra teoría es la positivista, que cree que todo lo que no sea atenuado pura y simplemente a los datos que nos da la realidad...

De la manera expresada han explicado los geólogos la gigantesca hondonada ocurrida en Goldan...

También en nuestro país tuvo lugar un deslizamiento en Ansedillo, descrito por el señor Egorov...

El señor Nájera tenía sobre la mesa de su despacho el mapa geológico de la provincia, y en él pudimos apreciar la configuración geológica de la región danubiana...

En San Juan de Dios El devoto septenario a Nuestra Señora de los Dolores en la Basílica de San Juan de Dios...

Multa impuesta Por la autoridad gubernativa ha sido impuesta multa de 15 pesetas a Pedro José Rodríguez...

SE VENDE un comedero y una alcoba, en excelentes condiciones. Diríjase a Molinos 30.

De Instrucción pública

Del ministerio de Instrucción pública. Se reduce el sueldo de entrada de 4.000 pesetas en el Escorial de Institutos...

Están vacantes las cátedras de Religión del Instituto de Tarragona y de Cartagena...

Está vacante la cátedra de Latín del Instituto de León...

Normal. Está vacante la auxiliaría de Pedagogía de la Normal de Maestros de Teruel...

Del distrito universitario. Correspondencia. Policía. M. M. Hoy mismo se le contesta a lo que pregunta al señor Habilitado...

Cofradía del Santo Viático

Esta Cofradía Albayonesa organiza actualmente la piedad y ya ofrece a la profesión del Viático...

La necesidad imperiosa de terminar temprano, obliga a adelantar la hora de salida, que se ha acordado sea en las cuatro de la mañana...

Se levantarán en el itinerario los señores altares preciosos para rezar las estaciones del Viático...

- 1. Plaza del Salvador, la señorita Concha Benítez Martínez. 2. Calle de Panaderos, la señorita Concha Lozano Maldonado. 3. En la misma calle, las señoritas Angeles Jiménez y Josefita Estudillo. 4. Plaza Larga, la Sotiedad Albayzin. 5. Calle del Agua, las señoritas Trinidad y María Giljón. 6. En la misma calle, doña Gracia Puertollano e hijos. 7. Plaza de San Gregorio, las señoritas de L. de Guevares. 8. En la misma Plaza, la Comandante de las Hijas de Cristo Rey. 9. En la Plaza referida, la señorita Paquita Contreras y doña Teresa Ferrer. 10. Plaza de la Cruz de Piedra, la señorita Angeles Rodríguez. 11. En el Arco de Fajalanza, la Junta de gobierno de la Cofradía. 12. Casill de San Miguel, doña Josefita Torres de Cepillo. 13. En el mismo Casill, la señorita Pepita Merino y doña Matilde Puertollano. 14. Plaza de San Miguel, las señoritas de Muñoz Morales y doña Concepción García de Morales. El encuentro de Jesús y la Virgen, se simulará como es costumbre, en la Plaza Larga...

Los alumnos del Instituto de Cádiz. Esta noche en el correo de Andalucía llegarán a Granada los alumnos del sexto curso del Instituto de Cádiz...

La circulación de tranvías

Se advierte al público que por disposición del Excmo. Sr. Alcalde de esta ciudad, durante la Jura de Banderas y media hora antes y después de dicho acto, los coches de Maracaes, Chuchovina y Pinos se quedarán en Plaza de Toros...

Gestión de Baza

Hoy regresa a Baza la Comisión de aquel Ayuntamiento, que vino para gestionar asuntos de interés para el Municipio bastetano...

Sección militar

Estado Mayor. Por las oficinas de este Gobierno se interesa la comparecencia, cualquier día laborable de diez a doce de la mañana, de Miguel Gutiérrez Linares...

Venta de casa para Comercio

Se vende la casa número 36 y 33 de la Plaza de Bibarrambila. Se reciben proposiciones escritas en la Notaría de don Antonio Puchol, Reyes Católicos 26.

La Purísima

CERERÍA. Almirante, 19. Granada. Para monumentos. Cera pura de abejas. Se hacen toda clase de renovación.

Maquinaria Agrícola

Depósito exclusivo en Granada de la casa AJURIA Y ARANZABAL. Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen desso de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores...

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour et Navigation. Salidas de Almería el 22 de Marzo de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Pincio Salida de Almería el 12 de Abril de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires.

Mendoza Salida de Almería el 22 de Abril de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Plata Salida de Almería el 22 de Abril de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Freolo en tercera Un entiere 327,50 pesetas, incluido impuestos. Un medio 170.

AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en este Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida...

LA ROSARIO

(Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabon Aromas de la Tierruca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINIGONSERVADOR. producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas a las que tolera la ley.

Amuebladora Granadina

38 y 40, Gran Vía de Colón, 38 y 40. Granada. Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases, desde los más económicos a los de más lujo...

Vendo automóvil pequeño

Tres asientos. Cuatro cilindros. Magneto BOCH y Carburador ZENIO. Precio baratísimo. E. Montero - Carrera de Genil número 4. Granada.

El Banco Hipotecario de España

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas...

El Banco Hipotecario de España

Para dirigir en su domicilio una Empresa seria, sin competencia, asegurándole exclusiva para GRANADA ante notario (coacción hacerse independiente, sin conocimientos especiales, pudiendo ganar bien).

Muy interesante

Por 850 pesetas en Granada y 925 por correo, certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros...

Sección militar

Contabilidad Mercantil Simplificada. al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona, puede hacer la carrera de Comercio...

La Purísima

CERERÍA. Almirante, 19. Granada. Para monumentos. Cera pura de abejas. Se hacen toda clase de renovación.

Se alquila

un simple local, propio para cualquier clase de oficina. Razon: Carrera de Genil, número 49, farmacia de S. Mateo.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo. Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales más importantes de la provincia. No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un provechoso finjo para su vida.

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL de Medicina y Especial de Piel, Sífilis y Venéreas. HORAS DE CONSULTA DE 3 a 5 Carrera de Genil, 73 L.

Para Semana Santa

Lo de más novedad en Mantillas Madrileñas; Mantos voile, etamina, Chantilly, guandina y Velos de todas clases, encontrará usted en los acreditados almacenes EL LEON, a precios excepcionalmente baratos.

EL LEON

Mesones 96. Teléfono 240. Granada.

Picores de la piel, SARNA, SALTOLLOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de AGAROL.



SE SOLICITAN AGENTES La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDO Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

ALMONEDA de muebles de lujo. Da dos a cuatro. SANTA TERESA NUMERO 1.

¿Compra V. al contado? ¿V. no necesita crédito?

—Si así lo hace, le aconsejamos solo comprar en los acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, pues sabemos perfectamente que, esta Casa, debido a su buen sistema de venta AL CONTADO y precio FIJO, su poca ostentación de lujo y sus reducidos gastos, le permite marcar sus artículos veinte por ciento menos que todas las de su ramo, pues es sabido, que vendiendo al crédito hay que recargar los precios por los muchos quebrantos que ocasiona.

—Esta Casa presenta los mejores surtidos en Pañería, Equipos de Novia, Sedería, Lencería, Camisería, Artículos blancos y Novedades, no ocasionando la menor molestia ni el pérdida de tiempo al comprador.

—Al hacer sus compras, no olvide las señas, REVES CATÓLICO número 36 (estancia al Puente del Cardón). Siempre estará agradecido a nuestro buen consejo.

Instituto Ibis

Antitoxina Difterial. Suero Antitético. Antismol. Cartesa. Dusan de Cottas. Suero diagnóstico de las infecciones febriles: tifoides, paratíficas, fiebre de Malta, tífus exantemático.

Delegado para Granada y su provincia, JULIO PABEA CORREA, Cardenal Mendoza, 2.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor. (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (DE TESTAMENTARIA) Diabéticos. Aguas de la reina de S. Fco. recibidas directamente del manantial. (Agricultores) Azúcar sublimado. Etc. en cajas de 11 y 23, y 46 kilos.

PRECIOS ECONÓMICOS. Fianza de la Mariana, 6, pral.

ANTIBIOTICO MARTI. El único que cura su baba. De venta en todas las farmacias y droguerías.

F. MORA

Dr. especialista - ortopédico de la gran
fábrica de ortopedia

«EL ARTE MODERNO»

SALAMANCA.-San Justo, 30 y Consuelo, 5

LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO

y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS

Curación de las Hernias (Quebraduras)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medioamentado

GIRATORIO - GRADUABLE

«IDEAL MORA»

Nuevos tratamientos con los aparatos del Arte Médico

para el mal de Pott; Tumores blancos; Desviación de la columna vertebral; Parálisis infantil;

Coxalgias; Desviaciones de las piernas y pies; Piernas y brazos artificiales; Vientres voluminosos;

Embarazo y operados; Descenso de matriz; Hidrocele y Varicocele; Varices, Llagas, etc., etc.

Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL

Cinturones y Suspensorios eléctricos.

Tratamiento electrológico

para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la Academia de Medicina

de Paris (Boletín Tomo XVI, número 13).

Todos los meses sin variar las fechas, nuestro eminente especialista

recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

BAZA	día 5	Hotel Maripilla	Consulta de	9 a 1
GUADIX	« 6	» Comercio	«	9 a 1
GRANADA	« 7	» Victoria	«	9 a 5
MOTRIL	« 8	» Comercio	«	3 a 6
ALMUNEJAR	« 9	» Marina	«	9 a 5
MALAGA	« 10 y 11	Hotel Simón	«	3 a 5 y de 9 a 1

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado) Guarde V. este anuncio.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viscosas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Hinchazón, etc. del Hígado, la Intestinos, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.
Emplastos de Allicsek Marca Aguilas
Remedio universal para dolores.
Desde que se inventó el emplastro de Allicsek en España, en URACH & C. BARCELONA.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa, potasio y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

Es glicero - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO
Dotor Benedicto.-S. Bernardo, 11.-Madrid

Se vende en la Farmacia de Don Alcaso Montes Carzon
Reyes Católicos, 20.-GRANADA



Erika



Máquina de escribir de viaje y oficina la más perfecta y más barata. Otto Straube patentado 1905.

Representación:
TORO DE HAZA, 22

Se traspasa

unos bajos, propios para almacén o tienda, con algunos muebles, en precio módico, con vivienda. Darán razón: Santa Paula, núm. 29, bajos.

Ama de oria

Joven, saludable, diez y ocho años de edad, se ofrece para casa de los padres. Para informes, doña Remedios Vega-Alcalde, calle de Gracia, Montefrío.

Pedid en todos los Garages

los Lubrificantes AIGLON Auto-Oil



NEURASTENIA

LA IMPOTENCIA de OROS con LA NERVIOSINA de T. GONZALEZ

En la neurastenia, la debilidad y la impotencia de OROS son todas las consecuencias del cansancio, agotamiento, nerviosismo, etc., etc., que se producen en el curso de un tratamiento de varios días.

El Nervioso es un medicamento que debe ocupar el primer lugar en las enfermedades del cansancio, las nerviosas, debilidad, etc.

Una de las causas que más contribuyen a la debilidad y a la impotencia de OROS es el cansancio, agotamiento, nerviosismo, etc., etc., que se producen en el curso de un tratamiento de varios días.

ESTÓMAGO.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 10 a 2 purgas 0.50

Fábrica de cola DE M. MORAL

Esta acreditada cola compete con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año.

Bravo, 1, (frente a San José)

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen toda clase de impresos a precios muy económicos

La Moda Práctica

Año XVII

de la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras.

Toda señora o señorita obtiene «CON LA MODA PRACTICA» cuanto le pueda ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid y Granada tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25

EN LAS OFICINAS DE
"EL DEFENSOR DE GRANADA"
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A
La Moda Práctica

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN

Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras num. 11; Granada, Droguería Argentina, Alhóndiga núm. 2 y buenas Farmacias.

Lea usted mañana
EL DEFENSOR DE GRANADA

En las oficinas de este periódico se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta última hora de la mañana.
(.) (.) drugada (.) (.)

58

La Torre de Nesle

POE MICHEL ZEVACO

Esta obra es propiedad de la Editorial «Sesurnino Calleja» de Madrid con cuya autorización se publica.

quianos, corporación bullanguera, batalladora, camorrista, más amiga de la espada que de la pluma, y de la que no pueden dar una idea los estudiantes modernos, exceptuando los estudiantes de tizona y rostro lleno de chirlos de las Universidades alemanas. En efecto: el estudiante de la época actual estudia, o, por lo menos, aparenta estudiar alguna cosa.

El estudiante de la Edad Media, salvo contadas excepciones, se batía, saqueaba, escandalizaba, les buscaba las cosquillas a los corchetes y se insolentaba con el abad de San Germán; defendía «unguibus et rostro» contra el mismo rey los privilegios de la Universidad, y como por sus múltiples obliga-

ciones no tenía tiempo de estudiar, no estudiaba.

Es preciso representarse la organización de los colegios de entonces, especie de piadosas fundaciones instituidas y sostenidas con el dinero legado por ilustres personajes. Moría un obispo, y era casi seguro que en su testamento dejase dispuesta la fundación de un colegio con seis, doce o quince plazas, según la importancia de la fortuna del testador. De ahí el sinnúmero de colegios que se alzaban en el cerro de Santa Geneveva.

Ahora bien; los estudiantes que conseguían ser admitidos en estos establecimientos encontraban en ellos casa, comida, y a veces hasta lo necesario para atender a sus gastos. Verdad es que las habitaciones eran tabucos, y la comida, de esas que los prospectos de los colegios modernos califican de abundante y sana, calificativos de los cuales conserva eterno recuerdo el estómago de todo colegia; pero, al fin, estaban al abrigo de la miseria.

De ello resultaba que estas becas eran solicitadas por la turbanula de vagos y hambrientos que no sabían qué hacer de sus manos; unos se convertían en ladrones, otros en estudiantes; dos oficios igualmente temidos de vecinos pacíficos; el ladrón robaba, el estudiante saqueaba repartía cintarozos. Ambos vivían a costa de la sociedad merodeando.

Ser estudiante no quería decir, ni mucho menos, que se estudiase. Significaba, sencillamente, que el individuo a quien se daba este nombre había obtenido una beca en un colegio. El título de estudiante se ostentaba como el de caballero. Había estudiantes de treinta y hasta de cuarenta años.

¿Quiénes obtenían estas becas de que hablamos? Salteadores de caminos hartos de miseria, malhechores que, como era natural, en cuanto se veían redimidos de sus faltas pasadas y futuras por los privilegios de su profesión, se volvían más haraganes, más inolentes, más camorristas que nunca, sacaban

a relucir la espada por un quitame allá esas pajas y ayudaban cuanto podían a sus compañeros los héroes de la hampa. Algunos, sin embargo, aprendían a leer; pero éstos eran estudiantes pobres, que a veces llegaban a olvidarse de su propia posición, hasta el extremo de hacerse doctores. La taberna del Infierno era, pues, uno de los establecimientos más favorecidos por la caterva estudiantil bullanguera, camorrista y alborotadora. Esta taberna se llamaba así sencillamente porque estaba situada no lejos de la Puerta del Infierno (sobre poco más o menos, en lo que es hoy día plaza de San Miguel).

Buridán había entrado en este establecimiento porque se encontraba en la orilla izquierda del río y muy cerca de la Torre de Nesle; pero además tal vez hubiera tenido otros motivos para pasar la velada en compañía del rey de la Basoche y del emperador de Galilea.

Al toque de queda se separó de los, después de hacerles una última seña de inteligencia,

y, escoltado por Bigorne, bajó hasta la orilla del río y se sentó en unos maderos destinados a la reparación del puente.

Lancelot Bigorne permaneció de pie unos momentos; luego, viendo que su amo se olvidaba de invitarle a tomar asiento, se acomodó a su lado, diciéndole:

—Creedme, señor, renunciad a vuestra insensata tentativa. Es ya un milagro que no hayamos sido cosidos a puñaladas por los esbirros de Marigny o por los acólitos de Valois, a quienes confunda el cielo y acoja el infierno en su seno.

—¡Amén!, murmuró Buridán.

—Sí, pero si os empeñáis en... —Lancelot, ¿has comprendido bien todas mis instrucciones? —interrumpió Buridán.

—Ciertamente. Y por San Babilón y San Bernabé, que me escuchan, que me cuelguen los pies entre Marigny y Valois...

—Como Cristo entró los dos ladrones.

—Sí, señor; que me cuelguen de esa manera deshonrosa en lugar de ahorcarme cabeza arriba,

como de derecho me corresponde, sí...

—Lancelot, voy a darte una gran noticia...

—¡El demonio cargue con este testarudo que se empeña en no escucharme! —murmuró Bigorne para sí. —Si es una buena noticia —añadió en voz alta —no me la deis hasta mañana, para que pase toda la noche pensando en lo que tenéis que anunciarme. Si es una mala noticia, no me la comunicéis tampoco hasta mañana, para que esta noche pueda dormir en paz, si es que llego a dormir.

—Dormirás tranquilamente. He aquí la noticia: no tengo dinero.

—¡Oh! ¡Oh! —exclamó Bigorne, levantándose de un salto y volviendo a sentarse inmediatamente.

—¿Qué dices a esto? —preguntó Buridán.

—¡Digo que es una buena noticia!... ¡Una buena noticia!...

—Sin embargo, Bigorne, si mañana veo lucir el sol, o si después de salvarme esta noche